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Aos 04 dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo na Sala de Sessões 

da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da primeira Audiência pública do décimo 

primeiro Período da terceira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues 

de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os 

trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de todos os 

Vereadores.  Em seguida é informado que objeto da presente Audiência é apresentar e discutir o 

Substitutivo ao Projeto de Lei Ordinária n° 38/2019 que, “Estima a Receita e Fixa a Despesa do 

Município de Lima Duarte para o Exercício Financeiro de 2020”. O Presidente após destacar a 

presença da Secretária Municipal de Fazenda e Finanças Rosimeire Oliveira; do Secretário Municipal 

de Saúde José Renato Duque; do Vice-prefeito Municipal Tadeu Tavares de Matos; da Supervisora 

Daniela Mattos; da Coordenadora de Compras Sandra Nascimento, da Secretária Municipal de 

Educação Dark Aparecida dos Reis Gonçalves; da Diretora Pedagógica Isis Oliveira; da Secretária 

Municipal de Administração, Turismo, Cultura, Esporte e Laser Renata Ventura; do Chefe de divisão 

da Secretaria Municipal de Educação Josemar Oliveira; passa a palavra ao Assessor Contábil Luiz 

Roberto Gonçalves de Figueiredo Filho, que após cumprimentar a todos, justifica os motivos que 

levam a apresentação de inúmeros projetos de lei que objetivam suplementação de crédito; afirma 

que a estimativa de arrecadação, bem como de despesas para o ano de 2020 é o valor de R$ 

47.642.223,00 (quarenta e sete milhões, seiscentos e quarenta e dois mil, duzentos e vinte e três 

reais); explica como é feita a distribuição de dotações municipais; apresenta os demonstrativos de 

despesas por órgão e de pessoal, bem como a base de cálculos; finaliza com o demonstrativo de 

previsão de gastos por Secretaria Municipal. O Vereador Geraldo Fonseca Neto questiona se além 

do valor arrecadado com iluminação pública é necessário que o Poder Executivo Municipal contribua 

com o valor de R$ 870.000,00 (oitocentos e setenta mil reais). O Assessor Contábil Luiz Roberto 

Gonçalves de Figueredo Filho informa que o valor citado é uma expectativa de gastos. O Vereador 

Rogério Ferreira dos Santos questiona com quais agências de correios o Poder Executivo Municipal 

tem gastos atualmente. A Secretária Municipal de Administração, Turismo, Cultura, Esporte e Laser 

Renata Ventura, explica que as Agências de Correios Comunitárias são as dos Distritos de Conceição 

de Ibitipoca, São José dos Lopes e São Domingos da Bocaina, que são, segundo ela, as três 

autorizadas a permanecer em funcionamento. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior destaca a 

existência de projeto com o objetivo de transformar as localidades de Orvalho e Manejo em Distritos, 

o que, segundo ele, traria muitos benefícios e questiona se algo está sendo feito pelo Poder Executivo 

Municipal neste sentido. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha questiona sobre a atual dívida, 

referente a taxa de iluminação pública, que o Município de Lima Duarte tem com a CEMIG. O 

Assessor Contábil Luiz Roberto Gonçalves de Figueiredo Filho afirma que ocorrerá leilão, contudo 

a renda será somente para investimentos e quitação de dívidas com o INSS. O Vereador João Batista 

de Moura Júnior, com relação a dotação “estimativa de receita para ampliação e melhoria da 

iluminação pública” no valor de R$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais), questiona se foi feito 

algum estudo para definir quais os pontos necessitam de mais investimento. A supervisora de 

Convênios Viviam Vilela, explica que desde a gestação passada a Prefeitura Municipal tem recebido 

e analisado requerimentos referentes a locais deficientes em iluminação pública e que na medida do 

possível, mediante condições orçamentárias, as demandas estão sendo atendidas. O Vereador João 

Batista de Moura Júnior questiona qual a necessidade de o Departamento Municipal de Água e 

Esgoto - DEMAE estar ligado ao Consórcio Intermunicipal de Saneamento Básico da Zona da Mata 

– CISAB. O Assessor Contábil Luiz Roberto Gonçalves de Figueiredo Filho explica que o CISAB é 

o órgão que dá amparo e suporte ao DEMAE, em todas as decisões. O Vereador João Batista de 

Moura Júnior questiona o valor destinado a aquisição de veículo escolar. O Assessor Contábil Luiz 
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Roberto Gonçalves de Figueiredo Filho informa que o valor é apenas representativo para que a 

dotação exista e no caso de recebimento de recurso para tal aquisição facilite os tramites. O Vereador 

Donizete Martins Aguiar afirma que ao final de todos os anos, momento em que caminhões e 

máquinas fazem mais falta, devido ao grande volume de chuvas, a Prefeitura afirma que não existe 

combustível para que o maquinário funcione e sugere que seja destinado maior valor para esta área. 

O Assessor Contábil Luiz Roberto Gonçalves de Figueiredo Filho informa que a prioridade de 

investimento é nas Secretarias de Educação, Saúde e Assistência Social. O Vereador Walter de Paula 

Neves reclama da falta de atenção as demandas das comunidades e dos produtores rurais, sugerindo 

que sejam feitos maiores investimentos. O Assessor Contábil Luiz Roberto Gonçalves de Figueiredo 

Filho afirma que a falta de recursos faz com que as demandas se acumulem, contudo se houver a 

quitação dos débitos do Estado de Minas Gerais com o Município, segundo ele, a situação vai 

melhorar. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha reclama da falta de repasse de recursos aos 

Distritos Municipais para manutenção de serviço de ambulâncias. O Supervisor da Secretaria 

Municipal de Obras José Reis, afirma que tem se empenhado com o maquinário disponível para 

manutenção de estradas rurais. O Presidente agradece a presença de todos, destaca a existência de 

divulgação com relação a audiência pública, afirma que algumas mudanças estão sendo estudadas 

para o Projeto de Lei em questão; com relação ao setor de saúde, manifesta-se feliz com a maneira 

que o hospital do Município está sendo tratado; destaca que já foi solicitado que o Poder Executivo 

Municipal encaminhe documento que comprove a colocação de cada conselho municipal, com 

relação ao orçamento previsto para o ano de 2020. O Contador Municipal Luiz Roberto Gonçalves 

de Figueredo Filho agradece a todos pela atenção, ao Prefeito Municipal pelo apoio e confiança e 

coloca-se a disposição para esclarecimento de dúvidas. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a 

reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 04 de 

novembro de 2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


